上班路上看到小吃店起火,在 旁人不知所措时,他跑到旁边店里 借来灭火器,转头毫不犹豫地把小

吃店的玻璃砸了进行灭火。他叫韦 珂,是新乡市第一人民医院肿瘤放 疗科的一名医生,标准的"90后"。 近日,韦珂骑车去医院的路上, 突然听到有人喊:"着火了!着火 了!"与此同时,他看到一家小吃店

里的桌子正在燃烧,浓浓的黑烟往 外冒。韦珂停下车,跑到旁边的早

餐店,寻找灭火器。早餐店的人员

立刻拿出两个灭火器递给韦珂。由

责编 周真真

焦作市组织开展洪涝灾后 不明原因聚集性疫情桌面推演

展洪涝灾后不明原因聚集性疫情 战,通过背景介绍、场景切换、思维 急响应、卫生应急队伍承担任务、

个乡镇(街道)受灾,在救灾过程中 品采集运输注意事项、现场调查处 开展全流程、全要素的传染病疫情

桌面推演,进一步强化基层传染病 发散的方式引出问题,模拟焦作市 人员集结组成、重点关注病种、核 传染病疫情预案管理工作,提升预 伍、磨合机制,切实提高重大传染 应急小分队建设,提高传染病疫情 出现持续大范围强降雨后,造成6 实诊断疫情、实验室检测策略、样 案专业性、针对性和实用性,组织 病疫情应急处置能力。

下一步,焦作市将进一步规范 练、实战,进一步检验预案、锻炼队

(王正勋 侯林峰)

于起火的小吃店门锁着,屋里没人, 为了赶快灭火,韦柯捡起一块砖头 砸向窗户玻璃。两个灭火器用完, 火也灭掉了。韦珂向围观群众交代 好后就去上班了。

职工参加消防演练。

几天后,小吃店老板几经打听 找到韦珂,给他送来锦旗表示感谢。 韦珂说,面对火灾,他之所以能 做到临危不乱,是因为医院重视消 防工作。医院不仅每年会有消防知 识培训考核,而且会组织安排全院

"这次用到的就是消防'四个能 力'。"韦珂说,"和人出现心脏骤停 一样,火灾发生后,越早灭火越好。"

韦珂提到的消防"四个能力"分 别是检查消除火灾隐患能力、扑救 初起火灾能力、组织人员疏散逃生 能力、消防宣传教育培训能力,需要 每个人掌握。

本报讯(记者张琦)记者近日 从河南省爱卫办了解到,为了做好 "三夏"生产工作,做到抢收抢种、秸 秆禁烧及人居环境整治齐抓共管,河 南多地一手抓"三夏"生产,一手抓人 居环境整治,持续巩固人居环境整治 前期成果,确保农业生产与人居环境 整治提升"两不误"。 在安阳市内黄县马上乡,各村组 织工作人员对主次干道、房前屋后、 村边树林等区域开展全面清理整治, 出动人力、机械对田间地头、晒粮点 等重点场所的秸秆杂物进行清理,消 除火灾隐患,坚决杜绝乱堆乱放对环

境造成的不良影响。 新乡市长垣市孟岗镇、恼里镇等 地召开专题部署会,明确目标任务, 通过微信公众号、村里大喇叭、微信 群等渠道精准宣讲秸秆禁烧和人居 环境整治的重要性,充分调动广大群 众参与秸秆清运工作的主动性和积 极性,督促各行政村开展拉网式排 查;出动清运车、洒水车等各类机械 对路旁、沟渠等散落的秸秆进行集中 清运;禁烧干部不间断巡逻,督促引 导群众及时清扫路边秸秆,秸秆禁烧 工作和人居环境工作得到进一步提

开封市祥符区袁坊乡成立党员 先锋志愿者服务队。党员先锋志愿 者服务队成员走到田间地头开展"三 夏"生产和秸秆禁烧综合利用工作, 让党旗高高飘扬在"三夏"安全生产 第一线。乡村两级党员干部迅速行 动,成立党委领导的党员防火宣传队 和"三夏"生产工作小组,设立"三夏" 生产服务点、秸秆禁烧值守岗、党员 巡查队,进行全天候值班巡查,并为 收割机手提供信息咨询和安全生产 服务,用实际行动做好"三夏"生产工

在濮阳市范县辛庄镇,为全面消 除秸秆焚烧的安全隐患,巩固干净、 整洁、有序的人居环境成果,各村发 动党员干部、网格员等力量,围绕主 次干道、田间地头、房前屋后、河道沟 渠等区域,采取"人工+机械"的方式, 对秸秆垃圾、杂草枯枝进行"地毯式" 清理。同时,辛庄镇人居环境督导组 对各村进行督导,对发现的问题现场 交办、提出整改要求,持续巩固农村 人居环境整治成果。连日来,辛庄镇 将秸秆清运与人居环境整治工作有 机结合,"两手抓、两不误、两促进" 按照"田间净、地头净、沟渠净、路边 净"标准,全力促进人居环境再提升。

目前,河南多地通过多方位、多 渠道宣传秸秆清运,下大力气整治农 村人居环境,引导村民正确处理秸 秆,不焚烧、不乱扔、不乱堆,积极发 挥干部率先、党员带头、群众联动作 用,农村人居环境大大提升。





濮阳油田总医院

完成颈内动脉内膜剥脱 和右侧椎动脉内膜剥脱术

经外科团队为一名右侧颈内动脉起始 重影响患者的生活质量。 部及右侧椎动脉起始部存在严重狭窄 的患者完成颈内动脉内膜剥脱和右侧 队经过充分讨论,并征求患者家属意见 椎动脉内膜剥脱术。

查与诊断,神经外科团队发现患者右侧 口服双抗药物等优势,不仅避免了植入 善。

本报讯(记者陈述明 通讯员张 颈内动脉起始部及右侧椎动脉起始部均 物可能带来的风险,而且大大减轻了患 占军 李凤和)近日,濮阳油田总医院神 存在严重狭窄,右侧大脑半球低灌注,严

为尽快缓解患者病痛,神经外科团 后,决定为患者实施右侧颈内动脉内膜 患者李某,今年75岁,因持续一个月 剥脱和右侧椎动脉内膜剥脱术。相较 操作,手术历时数小时顺利完成。术 -晏及左侧上肢无力一周全人住该院 王传统的介入支架手术 该手术方式具 神经外科接受治疗。经过细致全面的检 有手术效果明确、不需要植入物及长期 下,患者恢复良好,症状得到显著改

者的经济负担,提升了患者的就医体

为确保手术顺利进行,医务部统筹 协调手术各环节。在手术室麻醉科等 科室的积极配合下,神经外科团队精心 后。在神经外科医务人员的细心昭护

信阳市中心医院

完成颈椎微创 UBE Key-hole 手术

科一病区副主任医师马胜利带领团队 疗。完善术前检查后,马胜利带领团队 活动度,可以保留颈椎正常的运动节 完成单边双通道脊柱内镜(UBE)下颈 在麻醉科、手术室的全力支持配合下为 段;不需要放置融合器、螺钉等内固定 椎后人路减压髓核摘除术,又名颈椎微 患者完成颈椎微创 UBE Key-hole 手 物,可以节约治疗费用,避免邻近节段 创UBE Key-hole(锁孔)手术。

51岁的熊女士因肩颈部疼痛夜不

徐世杰)近日,信阳市中心医院骨 减轻,辗转来到信阳市中心医院住院治 不破坏关节突,不影响颈椎稳定性及

颈椎后入路 UBE Key-hole 手术 的风险。

本报讯(记者王明杰 通讯员陈 能寐,贴过膏药、拔过火罐,疼痛感没有 属于微创手术,对颈椎部肌肉损伤小, 退变,减少气管、食管、神经、血管损伤

防艾专家走进企业 宣讲艾防知识

←近日,在2024届河南省医学卫生类高校

毕业生专场招聘会现场,毕业生向招聘单位咨

询问题。当天,由河南省教育厅、河南省卫生

健康委主办,新乡医学院三全学院、河南省大

中专学生就业服务中心共同承办的"百日冲 刺"2024届河南省医学卫生类高校毕业生专场

招聘会在新乡医学院三全学院举行,促进毕业

生充分高质量就业。本次专场招聘会共有300

余家省内外企事业单位和6000余名医学卫生

常俊伟 刘波帆 谷一涵/摄

类毕业生参加,提供就业岗位近8000个。

家进企业"活动走进河南福 作环境。 晶园幸福食品有限公司,3 位性病艾滋病防治专家为河 有责任、也有义务,参与艾滋 南福晶园幸福食品有限公司 病防治工作……"现场一名 员工宣讲艾滋病、梅毒、乙 参与活动的企业员工表达了 肝、丙肝等防治知识,线上线 自己的想法。

下受众共计6万人次。 其间,专家们还就艾滋病相 活动共计30站。

"这个短片'危险社交'中的 了有奖互动问答,旨在进一 一个片段,透露了关于多性 步提高企业员工及流动人口 伴、毒品等艾滋病的危险因 的艾滋病防控意识和自我保 素……"6月14日,"防艾专 护能力,营造健康和谐的工

随着经济发展,社会 活动中,河南省疾病预 更加开放包容,网络交友 防控制中心性病艾滋病防治 软件泛滥,加之一些不良 研究所主任、副主任医师聂 社会现象的影响,艾滋病 玉刚,郑州市疾病预防控制 等性传播疾病的传播风险 中心性病艾滋病预防控制所 加大,防控难度也在增 副所长、副主任医师窦萍,河 大。为了向企业员工普及 南省妇幼保健院预防艾滋病 艾滋病等疾病防治知识, 梅毒和乙肝母婴传播项目负 增强企业员工预防艾滋病 责人屈慧敏,结合多个短片 意识,2021年至今,由河南 案例,围绕多性伴的危害、毒 省卫生健康委、河南省疾 品和艾滋病之间的关系、艾 病预防控制局牵头,医药 滋病的检测和预防等知识点 卫生报社联合疾控部门已 向企业员工进行科普宣传。 经开展"防艾专家进企业"

灰色水泥走出绿色发展路

本报记者 王 婷 通讯员 张泽宇 文/图

是一条可以变"废"为"宝"的生 升企业品质的一项重要工作来 务。 产线,每年可消纳电石渣120余 抓。 万吨,年产水泥100万吨。

理念的真实写照。

建立联动机制 筑牢健康企业创建根基

健康企业建设。

部门联动,齐头并进。公司 健康企业是健康中国的重 各部门按照健康企业建设工作《河南省健康企业建设评估技术 格率达100%(含复测);每季度对 司劳动用工制度、职业病防治制 以来,公司累计组织员工健康专 救援、海姆立克急救法等应急技

专业联动,把脉指导。公司 上下联动,各司其职。公 设立综合管理组、环境与服务组 从全国循环经济技术中心 司制订健康企业专项工作方 和宣传组3个工作组,12个部门 到全国水泥产业节能减排先进 案,成立以主要负责人为组长 的负责人和技术骨干为工作组 连着小家庭,一头连着企业大家 业健康管理的重任。在做好自 典型企业,从河南省职业健康管的健康企业领导小组、职业健成员,对公司健康企业建设工作庭。为进一步传播健康生活理身健康管理的同时,他还把健康 理示范企业到河南省首批健康 康委员会"双机构",并配备专 进行"把脉问诊"。同时邀请焦 念,保障职工身心健康,公司从 理念传递给身边的同事。 企业建设试点单位,一连串的荣 兼职管理人员,构建自上而下 作市、沁阳市两级疾病预防控制 环境卫生、劳动合同、工伤保险、 誉背后是沁阳金隅冀东环保科 的健康管理体系,编制详细的 中心相关专家对建设工作进行 健康促进与干预、健康文化建设 案、开展健康交流、分享自身案 技有限公司践行绿色环保发展 工作计划,落实职责分工,研 技术指导,为政策制订、标准研 等方面同步发力。 究、指导、督促、协调企业开展制、师资培训、考核评估、经验总 结等提供专业技术支撑。

此外,公司各部门还根据 要组成部分。沁阳金隅冀东环 方案和责任,细化具体任务,提 指南》,查缺补漏,优化完善健康 作业场所开展职业病危害因素 度、定期体检制度、健康促进与 题培训7次,培训员工1400余人 能训练15次。

走进沁阳金隅冀东环保科 保科技有限公司将健康理念有 高创建意识,以主人公的角色推 环境、健康管理与服务、健康文 监测,达标率达100%;利用公告 技有限公司,干净整洁的厂区 机、有效、有序地融入公司经营 动健康企业创建工作,按时按要 化等档案资料。公司通过定期 栏、微信公众号等平台广泛宣传 内,智能化电石渣制水泥新型干 管理发展全过程,把健康企业建 求完成健康制度、健康环境、健 开展督导和技术指导,对发现的 健康科普知识;定期组织篮球 法生产线上机器高速运转。这 设作为引领健康新风尚、巩固提 康管理、健康文化等各项建设任 问题及时整改完善,不断提升健 赛、羽毛球赛、拔河比赛、"健康 康管理水平。

强化宣传机制 让健康生活理念入脑入心

公司每年对工作场所职业 育工作落到实处。 病危害因素进行检测,职业病危 害作业点检测率达100%,检测合

达人"评选等活动。

李震是沁阳金隅冀东环保 科技有限公司2023年度"健康达 劳动者的健康和安全,一头 人",肩负着企业安全生产和职

公司通过建立全员健康档 例等方式,将健康促进和健康教



职工参加健康活动

此外,公司还定期邀请当地 教育制度等,开展健康企业建设 次;开展防护用品使用培训和演 卫生健康部门专业人员,围绕公 普法教育和技能培训。2023年 练30余次;开展心肺复苏、中暑